

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M. T. I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felolvasó szerkesztő:
Baló László
Felolvasó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva az alábbi Kéziratnak tekintendő. Házilok szerkesztés.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1948 augusztus 8. 7 óra -- perc

Virul a kevermési határ az újgazdák munkája nyomán - Megsokszorozza a gazda jövedelmét a belterjes virágmagtermelés

Di/Di/M D Ö A Magyar Távirati Iroda munkatársa Kevermésen megtekintette az ország első virágmag termeszti földművelésszövetkezetének munkáját. A kevermési határ Magyarországon páratlan, addig alig ismert kivány. Szabályos négyzetekben szemképrázatos összetételű, vagy teljesen egyszínű virágtáblák váltakoznak. Ha a földeken dolgozó újgazdák nem emlékeztetnének a valóságra, azt hinnék, hogy tündérországból jöttek.

Gyüre András, a kevermési földművelésszövetkezet ügyvezetője tájékoztát a szövetkezet munkájáról:

- Büszkék vagyunk, hogy a legbelterjesebb kezelt igénylő virágmagtermelés terén ilyen komoly eredményeket értünk el - mondja - az ezer szinben pompás táblákra mutatva. A 60 hektáron elterülő kertgazdaság körzetében 52 szövetkezeti tag dolgozik. Is újgazdák szívesen vállalkoznak virágmagvak termesztésére, mert az ebből a munkából származó bevételek igen magasak s így a szövetkezeti tagság élcsiszinonát emeléséhez jelentős mértékben hozzájárul. Ez a magas jövedelem ebből adódik, hogy a virágmagtermesztés egyrészt nagy szakértelmet és tudást igénylő kultúra, másrészt pedig a rége fordított munkaidőből lényegesen több munkanaptól meg benne, mint a többi termelési ágban. Virágmagtermésünk teljes egészében exportra megy, mégpedig Angliába s csaltal - s erre büszkék vagyunk - oránkhoz mérten, mi is hozzájárulunk a magyar népi demokrácia gazdasági megerősítéséhez - fejezi be Gyüre András ismertetését. **L. M.**

Előttünk fekszik az egyik virágmagot termesztő újgazda kalkulációját:

Mohács László újgazda a földosztáskor 6 holdat kapott a lökösházi határban. Ebből a 6 holdból 700 négyzetöölnyi területen termeszt virágmagot, mégpedig három fajtát. Floxot, zinnit, és Szarvost. A 700 négyzetööl terület hozadéka 3.300 forint, míg ha Mohácsi ezen a területen kenyérmagot termelt volna, bevétele a legjobb körülmények között is csak mintegy 500 forint lehetne.

A különbség óriási és ezt az újgazda is tudja, aki mesélve meséli:

- Hála a szövetkezet felvilágosító munkájának, most már tudjuk milyen előnyöket jelent számunkra a belterjes gazdálkodás, a nem kifosztódó kenyérmag termesztéssel szemben. - múltban csak igérettek minden szépet, de nem törődtek velünk. Most érezzük, hogy mivelünk is törődnek a városban.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1948. augusztus 8.

7 óra 15 perc

/Virul a kormányosi határ az újradák munkája nyomán - Megszokozozza a gazda jövedelmét a belterjes virágmozgalmolás, folytatás/

D1/D1/M D

A kormányosi újradák utat mutatnak az egész magyar mezőgazdaságnak: mielőbb áttérni az eredményesebb belterjes gazdálkodásra. De munkájuk egyúttal arról is biztosít, hogy újradák megértik a kor szavát, felismerik az új lehetőségeket és saját érdeklődésükben áttérnek az új eredményesebb termelési módszerekre.

Kormányoson ma már mindenki megismeri a régi mondást: - apám is így csinálta, nekem is jó lesz így a régi-ben. Virul a kormányosi határ a szorgalmas és lelkes újradák munkája nyomán és a virágmozgalmól felálló pompás illat az új Magyarország üdvözlését hozza felénk. /MTI/

Emberölés a táncmulatságon

Tó & Km/Sk/Pl Ö Harmat Ferenc salimvári lakos egy táncmulatságon Saszeverkedett több keményfalú legénygel. A dulakodás során megszurta két keményfalú fiatalembert, Nemes Károlyt és Tóth Ferencet. Nemes olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy belehalt, Tóth pedig hosszabb ideig gyógykezelés alatt állott. A zalaggerszogi törvényszék Harmatot hármónyi fogházra ítélte. A győri tábla a büntetést egyévi és nyolc-havi börtönrre mérsékelte. A Kuria végső fokon az elsőfokú bíróság ítéletét emelte jogerőre. /MTI/

A pestvidéki törvényszék ítélete

Tó & Km/Sk/Pl Ö Garaguly István budafoki lakos 1948. június 15-én Melichar Ferencel együtt betört Weisz Jakab lakásába. Tettőlértéküket, Garagulyt egy Frommer-pisztolyt találtak. A pestvidéki törvényszék Garagulyt lopás és fegyverrejtés miatt kétévi fogházra, Melichart lopás miatt egyévi börtönrre ítélte.

Özv. Molnár Sándorné pestországi szülész nő tiltott műtet hajtott végre. Csopor Lajosné, Csopor Lajosné vérmérgezőt kapott és meghalt. A pestvidéki törvényszék Molnárnét magzatelhajtás és gondatlanságból okozott emberölés miatt egyévi börtönrre ítélte. /MTI/

Erkölcserrendészeti razzia a Baross-téren

Tó & Km/Sk/Pl Ö Az államrendőrség erkölcserrendészeti osztálya razzit tartott a Baross-téren, mert megállapította, hogy feltűnően eltérő korszak fiatal nők zavarják a járókelőket. Többet igazoltattak közülük. Kiderült, hogy hivattasszerűen foglalkoznak titkos kéjelgéssel. Az illetők hamis néven igazolták magukat és a nők kézbesített büntetőparancsokat is hamis nevéken vették át. Ezért valamennyiük ellen eljárás indult okiratamisítás és hamis névhasználat miatt. Az erkölcserrendészeti osztály letartóztatta őket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1948. augusztus 8.

12 óra -- perc

Bóka László államtitkár megnyitotta a miskolci kulturhétet

Kir & br/Hb/Hb5 gs

Miskolc, augusztus 8.

A miskolci kulturhétet szombaton este díszelőadás keretében nyitotta meg a Nemzeti Színházban Bóka László dr. kultusz államtitkár. Beszédében ismertette a magyar kulturpolitika új útjait.

Igen nagy jelentősége van annak - mondotta - Bóka államtitkár, hogy itt Miskolcon az ipari és mezőgazdasági Ünnepséget egybekötöttük a szellemi kultúra Ünnepeivel. Példaékként osz a magyar kulturtörténetben. A múltban az ipar és a kereskedelem, a bankok és a tőkés vadászterülete volt, a művészet és az irodalom pedig szegénységben végezte sokszor szép, sokszor - kényszerűségről - megalkuvó harcát. Most olyan helyzetet teremtünk, amelyben azoknak, akik dolgoznak joguk van a legnemesebb művészetekről, s a művészeknek, költőknek, íróknak joguk van a munkásság, a parasztság és a szellemi dolgozók támogatásához.

Ezt a jogot hangsúlyozza az a most megnyitott miskolci kulturhét. Történelmi jelentőségű, hogy ebből a nagy ipari központból sugárzik ki először az a kulturpolitika, amely az új Függetlenségi Front jegyzőben összefogja az ország minden dolgozóját. A köré a hatalmas program köré kristályosodik ki az a politika, amelyet először a Magyar Dolgozók Pártjának programnyilatkozatában szövezték le. Ebben a politikában a művészet, az erkölcs, a köznevelés kérdései nem elkülönülten jelentkeznek, hanem begyazódnak az ipar, a kereskedelem és a honvédelem átfogó problémáiba. Így indul meg az a nagy munka, amelynek eredményeiről a magyar nemzet nagy álmódzóit álmodta, s amely minden-hová eljuttatja az aktív műveltséget, s odaállít bennünket a haladó nemzetek sorába. E gondolatok jegyében nyitom meg a miskolci kulturális hét Ünnepségeit - fejezte be beszédét Bóka államtitkár.

Fekete Pál, a KIOSZ miskolci elnöke, beszédében szólt arról az erőfeszítésről, amellyel Miskolc iparossága a kiállítást összehozta a Szépművészeti adatként sorolt fel, amelyek bizonyítják, hogy a kiállító száma egy év alatt megkétszereződött. Hangsúlyozta, hogy a kulturhét megrendezésével Miskolc éppolyan jó hírt akar meg-gának szerezni, mint amelyet ipari téren már elért.

A megnyitó Ünnepségen a Diógyári Vasgyár zenekara, Kronka Sándor énekművész, Szűcs Ella zongoraművész és a vasgyári énekkar szerepelt. /MTI/

TL

5.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1948. augusztus 8. 12 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& M1/M1 1 gs A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 8-án, vasárnap délben:

Az Atlanti óceánról Anglia fölé érkező viharciklon következtében Európa nagy részét délnyugatról Spanyol- és Franciaországon át meleg levegő, Angliát viszont északról hideg levegő árasztja el. Különböző szelek, és az idő London és környékén. A hőmérséklet ott 15 fok alá süllyedt.

Hazánkban szombaton déli-délnyugatra fordult a szél és megindult a meleg levegő beáramlása. A hőmérséklet 28-30, a fővárosban, Szegeden és Turkován 31 fokra emelkedett, ma reggel pedig a legtöbb helyen alig süllyedt a 20 fok alá. Eső az utolsó 24 órában sehol sem hullott. Ma reggel Sopronból kővet jelentettek. A Balaton vízhőfoka ma reggel 25-26 fok között volt.

Budapestben szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben vasárnap délben a hőmérséklet 29 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Élénkebb déli-délnyugati, később nyugati szél. Növekvő felhőzet, több helyen, elsősorban a nyugati és északi határszélön, záporosó, zivatar. A meleg nyugaton alig változik, keleten tovább fokozódik. /MTI/

Erdei Ferenc politikai beszámolója Dobroccanban

Kir & E/m/M1 1 gs Dobroccan, augusztus 8.

Szombaton este Erdi Ferenc dr. a Parasztpárt dobroccani taggyűlésén a Dúry-múzeumban nagyszámú hallgatóság előtt politikai beszámolót tartott. Kifejtette, hogy a történelmi belső átalakulás nyomán új agrárpolitikát kell folytatni. Szólt a továbbiakban a szövetségi gazdálkodásról, amely az értékesítés kérdését is megoldja. A kisgazdaságok közös termelési egyesüléseire kell alapozni. A kisparasztság szövetségi gazdálkodása, termelési szerződések megkötése és mezőgazdasági gépparkok felállításának szükséges ahhoz, hogy a mezőgazdaság olcsóbban, kapitalista vállalkozó jellegű, tervezett gazdálkodás a mezőgazdaság felszabadulását jelenti. A kétkezeseket felvilágosítással kell meggyőzni, az ellenséggel szemben az ellenük tüzzel-vassal kell szembenézni - fejezte be beszámolóját Erdi Ferenc. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1948. augusztus 8. 12 óra 15 perc

Eljárás indult a Bazilika tornyát helyreállító vállalkozó ellen

Tó & Hb/M1 1 gs Radi I. Gyula vállalkozó, a Bazilika tornyának helyreállítási munkálatait végezte. Feljelentést tett több munkása ellen és azzal gyanúsította őket, hogy a bontásból származó rézlemezeket ellopják és eladogatják. A megindult nyomozás azonban váratlan eredménnyel végződött: kiderült ugyanis, hogy nem a munkások lopják a rézlemez, hanem Radi több mint 150 mázsa értékű bontási anyagot jótalanul eladott és a munkások ellen csak azért tett feljelentést, hogy saját üzelmét leplezze. Radit a gazdasági rendőrség őrizetbe vette. /MTI/

Öngyilkosságok

Tó & Hb/M1 1 gs A Rózsa Ferenc-utca 46. számú ház III. emeletéről Komor József 43 éves vaskoreskodó az udvarra vetette magát és azonnal meghalt. Holttestét a bonctani intézetbe szállították.

Turi György 38 éves hivatali altiszt, a Wekerle Sándor-utca 19. számú ház udvarán rosszul lett. Az értesített mentők részleges első segélyben, de megmenteni nem lehetett, meghalt. Zsebében nikotin-oidatot és egy bucsulevelet találtak. A levélből kiderült, hogy Turi szerelmi bánatában nikotinoidot ivott. /MTI/

Tömegverekedések éjszakája

Tó & Hb/M1 1 gs A szombatról vasárnapra virradó éjszaka a Gubacsi-ut 91. szám alatti városi házak előtt tömegverekedés támadt. A verekedőket szétválasztó rendőröket bántalmazták, akik végül az R-csoportot hívták segítségül. Az R-csoport azután rendet teremtetett és a verekedés közdeményezőit: Domonkos János 22 éves fiatalombert, Gombás Eszter 25 éves háztartásbeli lányt előállították a rendőrségre. Kihallgatásuk folyik.

Ugyancsak parázs verekedés keletkezett a Lövöldetéri Kairó kávéházban, ahol az ott szórakozó nagyobb társaság kifogásolta az elfogyasztott konyak és escresznye-pálinka minőségét, azon többen összeszóvalkoztak, kitódultak az utcára és összeverekedtek. Az alkoholesetának itt is az R-csoport vetett véget. Előállították Gortner Lőrinc foglalkozás nélküli fiatalombert és Gortner Ferenc pinéért. Kihallgatásuk még tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1948. augusztus 8. 13 óra -- perc

Vizállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna közepes vizállással végig apad. A Duna vizének hőmérséklete Budapestenél 21.3, Mohácsnál 22 Celsius fok. A mai duna vizállások: Scharding 391 cm 33 %, Linz 360 cm 43 %, Struden 478 cm 39 %, Krems 381 cm 41 %, Bécs 388 cm 45 %, Pozsony 446 cm 45 %, Dunaremete 403 cm 48 %, Gönyű 344 cm 47 %, Komárom 345 cm 45 %, Esztergom 328 cm 43 %, Budapest 422 cm 49 %, Dunapentele 340 cm 45 %, Duna-Ölővár 290 cm 41 %, Paks 390 cm 43 %, Baja 518 cm 51 %, Mohács 587 cm 59 %, Győrnél 305 cm 41 %. A Dráva Zákányánál 202 cm 47 %, Barcsnál 302 cm 59 %.

A Tisza Vásárosnamény és Tokajnál árad, máshol apad. Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 21, Tokajnál 24, Szolnoknál 25, Szegednél 25 Celsius fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 22 cm 16 %, Vásárosnamény minus 36 cm 16 %, Tokaj 26 cm 21 %, Tiszafüred 8 cm 23 %, Szolnok 15 cm 23 %, Csongrád minus 15 cm 25 %, Szeged 120 cm 31 %.

A Szamos Cséngornél minus 26 cm 9 %, A Bodrog Sárospataknál 108 cm 17 %, A Sajó Bánrévénél 48 cm 15 %. A Hornád Hidasnémetinél 26 cm 15 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minus 139 cm 1 %. A Körösök Körösszakállnál minus 30 cm 11 %, Békésnél 92 cm 23 %, Gyománál 330 cm 45 %. A Maros Makónál 38 cm 15 %.

A Balaton Siófoknál 90 cm 76 %. /MTI/

Paradicsomdrágítókat tartóztattak le

T8 & Hb/Mi A Gazdasági Rendőrségnek tudomására jutott, hogy Fried Herman és Fried László budapesti terménykereskedők Gyöngyösön két vagon paradicsomot vásároltak kilonként 8 filléres áron. A paradicsomot Budapestre szállították és itt a nagyvásártéren nagykereskedői áron, 50-60 fillérért hozták forgalomba. Mivel árdragítás történt, őrizetbe vették őket. Kihallgatásuk alkalmával bevallották, hogy hamis ár kalkulációval verték fel a paradicsom árát a helyes kalkuláció alapján megállapítható 30 fillér helyett 50-60 fillérré. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948. augusztus 8. 14 óra 45 perc

Baleset a motorkerékpár-versenyen

T8 & Hb/Mi Az űgetőversenypályán tartott motorkerékpár-versenyen szokatlan baleset történt. Az egyik versenyző motorjával a fordulóban megcsuszott, a versenyző kizuhant a kerékpár nyergéből, de szerencsére semmi baja nem történt, a kerékpár azonban belovágódott a nézőközönség soraiba és valósággal leütötte Gunyits János rendőrfőhadnagyot, aki súlyos törési sérüléseket szenvedett. Rendőrautón beszállították a Rókus-kórházba. /MTI/

A miskolci Ipari és Mozdogazdasági Kiállítás és Vásár megnyitása

Kir Vg/Vg D/Gyl ré M i s k o l o c, augusztus 8. A miskolci ipari kiállítást és vásárt vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között nyitotta meg Antos István államtitkár.

- Ez a vásár, amelynek megrendezési időpontja egybeesik a hároméves terv első évfordulójával - mondotta - alkalmas arra, hogy kiemeljük azt a hatalmas előrehaladást, amelyet országunk az elmúlt gazdasági évben megtett. A terv keretén belül végrehajtott hatalmas beruházások kiszélesítették a termelés keretét, amely ma már számos területen megközelíti a békenivót és több területen azt lényegesen túl is szárnyalja. A megnövekedett árutermelés fodorozta az életszínvonal emelésének és megvalósítja azt a célt, amelyet a Magyar Kommunista Párt III. kongresszusa a hároméves terv alapvonalainak lefektetésével maga elé tűzött. A terv, amely súlyos politikai harcok közepette született meg, ma már élő valóság, s eredményeit a magyar nép milliói tömegesen érzik. Ez a terv sikerének a titka, mert a külföld által is megcsodált munkalendület csak olyan néppel valósítható meg, amely önmagát érzik a kormányzattal s amely tudja, hogy amikor dolgozik, magának építi az országot. A miskolci ipari vásár magán visel a nagyjelentőségű városnak sajátos ipari jellegzetességét: a nagyipari termelés hatalmas eredményei mellett felsorakoztatja a közép- és kisiparosság teljesítményeit is.

Ezután Jöcsik Lajos államtitkár Rónai Sándor kereskedelem- és szövetkezeti miniszter üdvözlését tolmácsolta, hangsúlyozva, hogy Magyarország sem politikailag, sem gazdaságilag nem emelkedhetett volna fel a Szovjetunió hathatós támogatása nélkül.

Ugyanazok vasárnap délelőtt nyitotta meg Kerepes Mihály földművelésügyi államtitkár az Ipari Vásár és Kiállítás keretében megrendezett mezőgazdasági kiállítást. /Folyt.k./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948. augusztus 8. 15 óra 20 perc

/A miskolci Ipari és Mezőgazdasági Vásár és Kiállítás megnyitása, folyt./ Kir Vg/Vg D/Gyl ré

Keresztes államtitkár rámutatott arra, hogy ez a kiállítás a magyar újjáépítés eredményeinek egyik láncszeme. Három évvel ezelőtt még romokban hevert az ország, - mondotta - és ma már a romokból virágzó ipari és mezőgazdasági termelés bontakozik ki. A külföldiek nem értik, hogy mi tette lehetővé ezt a fejlődést. Egyszerűen az történt, hogy a politikai és gazdasági hatalom a munkásság, a parasztság és a haladó értelmiség kezébe került. Ennek az országnak dolgozó népe tudja, hogy miért dolgozik és tudja azt is, hogy az országot nem az uraknak, hanem magának építi. A jólétet emelő munkaverseny hamarosan az iparban folyik, hanem a mezőgazdaságban is, ez is mutatja, hogy a munkás-paraszti szövetség nem jelszó, hanem létkötő és alkotó erő. Ez a kiállítás is az ipari munkásság és dolgozó parasztság országépítő munkájának eredményes bizonyítéka, - fejezte be beszédét az államtitkár./MTI/

Kisiparos nagygyűlés Szegeden

Kir & Vg/Vg D/Gyl u ré S z e g e d , augusztus 8.

A szegedi kisiparosság vasárnapi nagygyűlésén Szoborényi Alfréd, a KIOSZ országos főtájkára hangsúlyozta, hogy a kisiparosság legsúlyosabb problémája a nyersanyaghiány, bár ezen a téren állandóan nagyobb javulás mutatkozik. A munkaversenyek és a különböző külföldi szerződések mind előnyösebbé teszik nyersanyagellátásunkat. A másik probléma a kisiparosság szociális biztosítása, amely még ebben az évben a magvalósulás stádiumába kerül. A kontárkérdés még mindig nincs megoldva. Ez Bán Antalton maradt. Most ezt a fontos kérdést rövidesen megoldják. A kisiparosságnak hiteltre van szüksége, hogy intenzívebben bekapcsolódhassék a hároméves tervbe. Januártól kezdve minden hónapban kétmillió forintot kap majd erre a célra a kisiparosság s később ez az összeg hárommillió forintra emelkedik.

Megoldásra váró feladat még az iparösszvetkezetek kérdése. Ezek a szövetkezetek az önkéntességen alapulnak és gondoskodnak tagjaik számára nyersanyagról, hitelfolyósításról és külföldi megrendelésekről. Szoborényi ezután megcáfolta azt a reakciós hírvetést, hogy a KIOSZ meg akarja szüntetni az ipartestületeket.

Ellenkezőleg, a KIOSZ korszerűsíteni, erősíteni fogja az ipartestületeket. Kijelentette ezután, hogy kiirtják a korrupciót a kisiparosság érdekvédelmi szervezeteiből, végül hangsúlyozta, a népi demokrácia érdeke azt kívánja, hogy minél több dolgozó kisiparos legyen az országban./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948. augusztus 8. 15 óra 45 perc

A hajdúmegyei falujárók iskola-újjáépítési rohammunkája

Kir § VG/VG/Gyl u ré D e b r o c e n , augusztus 8.

Lázás munkás csoportok vidám énekétől zengett vasárnap reggel a debreceni főutca. A csonka templomtól a Magyar Dolgozók Pártja falujárói utnakindultak, hogy az államosított felekezeti iskolákat szerte Hajdu megye községeiben és falvaiban rendbehozzák. A gyárak, üzemek és műhelyek dolgozói, a LEVDSz és a MIIOSZ lelkos leányai és férfiai indultak a falvak és tanyák iskolái felé, hogy a két héttel ezelőtt megkezdett és vasárnaponként végzett önkéntes munkájukat folytassák, hogy őszre, az új iskolaév megkezdésére, tiszta, egészséges iskolákban tanulhassanak gyermekeik.

Munkaverseny folyik országsszerte ezen a téren is és Hajdúmegye Magyar Dolgozó Pártjának falujárói ebben a versenyben is előljárnak. Huszonhat elhanyagolt és rendkívül silány épületű volt felekezeti iskolát kell rendbehozniok és ennek a munkának elvégzésére önkéntesek vállalkoztak. Van olyan debreceni üzem és gyár, amelynek dolgozói nem is egy, hanem két iskola helyreállítását vállalták. Reggel 7 órakor a távoli községekben is megindult a romos iskolaépületek helyreállítása, takarítása, festése. A szabókereti emeltes volt református iskolában a múlt évben csak 8 tanteremben folyt a tanítás. A többi teljesen elhanyagolt tanteremben a falujárók dolgoznak serény munkával.

A bedőházai görögkatolikus iskolában a debreceni élüzem, a dohánygyár dolgozói heti két napos munkával már az utolsó sinitásokat végzik. A kívülről sárgára meszelt, belül hófehér tanteremmel rendelkező iskola zöld padjaival már készen várja a tanulóifjúságot. Újjáépítették a romos kápolnát is. A dohánygyári dolgozók között ott van egy hortobágyi gulyás is, aki néhány héttel ezelőtt kétkedve fogadta, hogy önkéntes munkával helyre lehet állítani a teljesen elhanyagolt iskolaépületeket. Na, amikor a kulcs átadására is sor került, lelkesen jelentette ki: "Meglátszik, mit tud tenni a demokrácia."

A debreceni MDP falujáróinak önkéntes munkája eredményeként szeptemberben valamennyi Hajdu-megyei volt felekezeti iskola újjáépítve várja a magyar tanulóifjúságot./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1948. augusztus 8. 19 óra -- perc

Bányászhalál

Kir & SJ/SJ/Gy u ré P é c s , augusztus 8.
A vasasi Petőfi-akna hatodik szintjén szombaton Mreth József II. vágárt a főtérből váratlanul leomló szén- és kőzet maga alá temette. Közel négy óra megfeszített munka után akadtak rá, de akkor már halott volt. /MTI/

A dolgozók ujjaépítik Páty két iskoláját

Na/Lt/Gy u ré P á t y , augusztus 8.
A 2800 lakosú Páty község két felekezeti iskolája rendkívül elhanyagolt állapotban volt a háború óta. Az államosítás után a község bekapcsolódott a "dolgozók az iskoláért" mozgalomba. Megindult a gyűjtés és 17.600 forintos állami támogatás mellett a pátyi kőművesek, lakatosok és kovácsok nyolcnapos napszámot ajánlottak fel, a gazdák 75 fuvart vállaltak az építéshez szükséges anyagok szállítása céljából, 40 ujjazda és kisiparos jelentkezett egy-egynapi munkára, a villanyszerelők ingyen javítják ki a villanyvezetékeket. Bekapcsolódott az akcióba a MNDSz helyi szervezete, valamint a többi demokratikus szervezet is. Vasárnap a MDP falujárói és a MNDSz, valamint a szak-szervezet nőtagjai a falu dolgozóival együtt nekilátottak a két iskola ujjaépítésének. A kőművesek irányítása mellett kavarták a maltort, hordták a téglát, bontották a félig ledőlt kerítést, egyengették az udvart és takarították a szemetet. Mától kezdve így folyik majd a munka. A közös munka eredményeként a két, most már államosított iskola szeptemberben tisztán, berendezve várja a gyermekokat. Délben a község háza udvarán lelkes ünnepség keretében méltatták az iskolák ujjaépítésének jelentőségét és a falu és a város dolgozóinak együttműködését. Sásdi Károlyné, a MNDSz központi megbízottja hangoztatta, hogy a demokratikus magyar asszonyok a legtöbbször mértékben kívánják részüket kivonni az ujjaépítésből. A pátyi asszonyokkal karöltve beszerzik Páty két felokozati iskolája részére az szükséges tankönyveket, írószorokat és egyéb iskolai felszereléseket. A bensőséges ünnepség után a falujárók és a fővárosi asszonyok folytatták a két iskola helyreállítási munkálatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1948. augusztus 8. 21 óra 45 perc.

Időjárásjelentés

& Pl 0 A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 8-án, vasárnap este:

Az anglia viharciklon nagy sebességgel tör északkeletnek és estére Dánia felé érkezett. Ennek következtében a szubtrópusi légtömegek nyomába előretörő tengeri levegő Nyugat-Németországban, valamint Franciaországban heves záporokat és zivatarokat okozott. A tengeri légtömegek első hulláma a délutáni órákban Linz és Prága vonaláig jutott előre. Hazánkban a nap folyamán megerősödött a délnyugati szél, a hőmérséklet országszerte meghaladta a 30 fokot, a fővárosban 33, a déli határszélén 35 fokot mértek. Sok helyen még az esti órákban is 30 fokot észleltek. Erősebb felhősödés csak a keleti határszélén volt, esőtől azonban sem jelentettek.

Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 28 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, nérszélleten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Élénk déli-délnyugati később nyugati-északnyugati szél. Növekvő felhősödés, több helyen, főleg a nyugati és északi határszélén záporosó, zivatar. A hőség nyugaton esőként, keleten tovább tart. /MTI/

V É G E .